

Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

депутатов трудящихся Кемеровской области

Газета выходит с августа 1950 г.

Суббота, 10 февраля 1973 г. № 18 (2731)

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота
Цена 2 коп.

Пятилетка девятая, год — третий

Девиз соревнования — „Больше, лучше, экономнее!“

Вести из совхоза «Родина»

Семена подработаны

На нашей ферме со всей серьезностью идет подготовка к весне. Сейчас жители села Каменщок трудятся с удвоенной энергией, чтобы в полной боевой готовности выйти на весенне-полевые работы. Уже неделю назад мы закончили подработку семенного материала зерновых культур. Все семена пшеницы у нас второго класса. В настоящее время делаем анализ семян овса.

На подработке семян добросовестно трудились пенсионеры старший смены Андрей Дмитриевич Арутин, Ефросинья Павловна Ткалина и разнорабочая Фермы Валентина Павловна Михайлова. Благодаря их старанию все 3000 центнеров семян очищены, и их можно высевать хоть сегодня.

П. СОСНОВ,
управляющий 7-й фермы совхоза «Родина».



Восемь лет работает дояркой на ферме № 4 совхоза «Бачатский» Валентина Поликарпова Бакулина. Добросовестная, трудолюбивая, требовательная к себе и другим, она снискала уважение своих товарищей, заслуженно пользуется их авторитетом. Валентина Поликарпова принимает активное участие в производственных делах коллектива. Не отстает от передовиков она и по надоям молока. В январе Валентина Поликарпова получила за закрепленный за ней группы коров по 193 килограмма.

НА СНИМКЕ: В. П. Бакулина.
Фото В. Викторова.

Хороший пример

Пример добросовестного отношения к своим обязанностям показывает доярка первой фермы нашего совхоза Александра Павловна Алейникова. Постоянно занимаясь раздением коров, она из года в год добивается увеличения их продуктивности. Так, в прошлом году от группы первотелок она вместо 2800 запланированных, сумела получить по 3032 килограмма молока от каждой коровы.

Успешно Александра Павловна начала и третий, решающий год девятой пятилетки. Надоела в январе по 307 кг молока от коровы, она возглавила список передовых доярок совхоза. А в эти дни она получает более семи килограммов.

В. ПРИБЭ,
гл. зоотехник совхоза «Родина».

Темп и ритм — с начала года

Итоги работы промышленных предприятий в январе

В первой колонке цифры выполнение месячного плана по выпуску валовой продукции, во второй — по ее реализации (в процентах).

Карьер

«Шестаки» 112,5 124,9

Шахта

«Сигнал» 112,2 104,8

Гурьевский

XIII 107,0 100

Щебзавод

СМК-831 102,0 73,0

«Сельхоз-

техника» 100,1 100

ПМК-458

100,0 —

Белов-

ский XIII 98,8 98,8

Тайгин-

ский ЛП 82,0 99,4

Хороший старт в решающем году девятой пятилетки взяли

наши угольщики. 8244 тонны сверхпланового топлива выдано ими из-за гора. Дополнительно потребителям отгружено 15400 тонн угля. Особенно следует отметить коллектив бригады А. И. Шлатонова с шахты «Сигнал», на счету которой 4500 тонн сверхплановой добычи. Отлично потрудились машинист экскаватора Н. И. Дорогов с карьера «Шестаки», машинист угольного комбайна М. А. Витман с шахты «Сигнал» и многие другие горняки.

Хороших результатов добился коллектив Бускескавского щебзавода. 3457 кубометров сверхпланового щебня — таков итог работы этого

предприятия в январе.

Успешно справились с освоением средств строительно-монтажных работ наши транспортные и сельские строители. Тяжелая обстановка сложилась на предприятиях лесной промышленности. План вывозки деловой древесины не выполнен. Нельзя, конечно, не учитывать сильные снежные заносы, и все же лесозаготовители могли сработать лучше.

Партийным организациям, руководителям предприятий лесной промышленности следует принять все необходимые меры по ликвидации задолженности.

В. ИСТОМИН,

Внимание подготовке механизаторов

В Тяжинском районе за последние годы накоплен некоторый опыт подготовки механизаторских кадров из числа рабочих других отраслей, служащих, работников управлеченческого и инженерно-технического персонала.

Для обеспечения совхозов и колхозов района механизаторскими кадрами в текущем году Тяжинским райкомом КПСС и райисполкомом, используя этот опыт, организовали подготовку комбайнёров из числа работников районных организаций и учреждений.

В районном центре на курсах комбайнёров обучаются работники райисполкома, управления сельского хозяйства, межрайонного объединения «Сельхозтехника», леспромхоза и других организаций — всего 80 человек. Кроме того, в совхозах и колхозах района обучаются профессии комбайнера 170 человек. Лучше других эта ра-

бота организована в совхозе «Ступинский», что позволяет ему своевременно проводить все полевые работы без привлечения механизаторов со стороны.

Бюро обкома КПСС одобрило опыт Тяжинского района в организации подготовки механизаторских кадров из работников районных организаций, а также рабочих, служащих, инженерно-технических работников совхозов и колхозов, обязало райкомы, Марининский и Тонинский горкомы КПСС, управление сельского хозяйства облисполкома, областное производственное объединение «Сельхозтехника», первичные партийные организации, руководителей совхозов и колхозов по опыту подготовки комбайнёров в Тяжинском районе организовать обучение всех категорий работников механизаторским профессиям.

Ремонт подходит к концу

С каждым днем приближается весна. И чтобы встретить ее во всеоружии, мы спешим своевременно отремонтировать всю технику. На сегодня на нашей ферме из 10 гусеничных тракторов уже готовы 8 машин, одна находится в стадии ремонта, из 13 колесных тракторов на «ногах» — шесть, три выйдут из ремонтных мастерских не сегодня-завтра.

Так же успешно идет ремонт почвообрабатывающей и посевной техники. Встали в строй сеялки, плуги, культиваторы, гуашельники. Сейчас подготавливаются

сцепки, которые будут готовы не позднее 20 февраля. Так что со своими обязательствами — всю технику поставить на линейку готовности к 1-му марта — мы спрашиваемся успешно.

На ремонте замечательно трудаются трактористы-комбайнёры Николай Андреевич Ушаков и Иван Михайлович Журавлев. Они постоянно дневное задание выполняют на 120—130 процентов.

Н. ВАВИЛИН,
управляющий второй фермы
совхоза «Рассвет».

Самый большой станок планеты

Первая деталь крупнейшего в мире продольно-обрабатывающего агрегата модели «6650» — многометровая станина весом больше 70 тонн — отлита на Ульяновском заводе тяжелых уникальных станков. Ульяновцы провели сложнейшую металлоизделийскую операцию за три с половиной часа. Подобных отливок еще не делали на предприятиях отечественного станкостроения.

Станок-великан предназначен для харьковских электромашиностроителей. На его рабочем столе площадью 90 квадратных метров с высокой точностью будут выполняться фрезерные, строгальные, расточные и сверловочные операции на деталях весом 200 тонн! А сам станок будет весить 750 тонн. Изготовить его ульяновцы обязались в 1973 году.



МОСКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большими трудовыми успехами начал решающий год девятой пятилетки коллектив люберецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Ухтомского.

Машиностроители обязались выполнить годовой план по реализации досрочно и завершить трехлетний план по объему выпускаемой продукции к 30 ноября 1973 года.

Слова производственников не расходятся с делами. Нарядившие темпы цех по выпуску новой сельскохозяйственной машины КПВ-3, совмещающей три операции — сканирование, плющение и складывание в валки. На поля страны в этом году будут отправлены восемь тысяч высокопроизводительных силосоуборочных комбайнов «Вихрь».

НА СНИМКЕ: участок сборки силосорезок к комбайну «Вихрь».
Фото В. Кузьмина (Фотохроника ТАСС)

ДЕЙСТВОВАТЬ СООБЩА

После выхода в свет постановления ЦК КПСС «О мерах борьбы против пьянства и алкоголизма» партком и дирекция совхоза «Родина» стали уделять вопросам борьбы с пьянством пристальное внимание.

Были проведены открытые партийные, а затем рабочие собрания по всем фермам и цехам, что позволило выявить многие недостатки в воспитательной работе, наметить мероприятия по борьбе с пьянством. Эти мероприятия, утвержденные на общем партийном собрании, в основном выполняются. И не случайно во время сенокосной и уборочной страды не было случаев пьянки в рабочее время и срывов работы по этой причине.

Воспитательная и разъяснительная работа позволила совхозу заготовить даже в такое неблагоприятное по погодным условиям лето сена на тысячу тонн, сенажа в 3,5 раза больше, чем в 1971 году. Тем самым удалось создать хороший запас кормов на зимне-столовый период для животноводства.

Большую помощь партийной организации в пропаганде вреда алкоголя, его губительного влияния на людей оказывают педагогический коллектив Менчурецкой средней школы. На родительских собраниях, заседаниях педагогического совета учителя беседуют с родителями, разъясняя всю опасность влияния пьяных на вос-

питание детей, на их учебу.

С помощью общественности мы установили строгий контроль за работой магазинов, и малейшие нарушения в правилах торговли вино-водочными изделиями сразу же стараемся пресекать. В

ПЬЯНСТВУ—БОЙ

этот большую помощь оказываю нам работники районного отдела милиции, нарсуда и прокуратуры. Они часто выступают перед трудящимися и населением ферм с лекциями и докладами, оперативно реагируют на просьбы партийного комитета и дирекции. Так, за грубое нарушение Указа Президиума Верховного Совета СССР по борьбе с пьянством и алкоголизмом продавец села Уроп Черникова была подвергнута штрафу, а за вторичное нарушение уволена с работы.

Продавец Войтенко получила строгое административное взыскание. С работниками администрации органов контакт у нас хороший.

Больше стали выявлять самогонщиков, строже с них спрашивать. Некоторые любители спиртного собственного производства разбирались на заседании комиссии при сельском Совете, а наиболее злостные попали на скамью подсудимых.

Отрадно отметить, что товари-

щеский суд совхоза, товарищеские суды на второй и пятой фермах не прощают пьяницам ни одного прогула, ни одного срыва. За 1972 год только общесовхозный товарищеский суд рассмотрел более 20 дел по пьяницам.

Так, на четвертой ферме часто устраивали пьянки некоторые скотники, из-за чего были срывы в кормлении коров. Товарищеский суд на своем заседании рассмотрел дела на скотников этой фермы Сидорова, Теплякова, Бузакова и Мельникова. На заседании выступило семь человек, и каждый резко осудил выпивоха. Результат не замедлил сказаться. Пьянки на ферме прекратились. Сейчас этот коллектив получает более 6 килограммов молока от фуражной коровы и вышел на первое место среди ферм совхоза.

И хотя есть еще и некоторые нерешенные вопросы в работе по борьбе с пьянством и алкоголизмом, все же в этом деле за последнее время произошли заметные сдвиги.

Хотелось бы, чтобы наши кооператоры резко увеличили продажу безалкогольных напитков, а медицинские работники усилили пропаганду вреда алкоголя. Ведь положительных результатов в борьбе с пьянством можно добиться лишь действуя сообща.

Н. ЕВДОКИМОВ,
секретарь парткома совхоза
«Родина».

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ СЕЛЬСОВЕТА



Тульская область. На территории Карамышевского сельского Совета Щекинского района расположен орден Ленина колхоз «Новая жизнь». Здесь из года в год получают высокие устойчивые урожаи зерновых и других культур.

В успехах колхоза немалую роль играет сельский Совет, который работает в тесной свя-



зи с правлением хозяйства. Депутатами Совета являются многие передовые производственные, механизаторы, специалисты. Это помогает Совету решать общие с колхозом задачи хозяйственного и культурного строительства. Депутаты осуществляют систематический контроль за правильным использованием земли, техники, удобрений, ходом строительства.

В центре внимания Совета забота о быте колхозников. Село Карамышево — яркий пример того, как день ото дня меняется облик колхозной деревни. Здесь благоустроенные жилые дома, торговый центр, Дом культуры, школа-интернат, детский сад, дом быта, детская музыкальная школа, медпункт.

На верхнем снимке (справа налево): председатель исполнкома Р. Новикова, ветфельдшер И. Буданов, зоотехник А. Матасова и доярка М. Новикова осматривают животноводческое помещение.

На нижнем снимке: заседание исполнкома.

Фото П. Маслова.
(Фотохроника ТАСС)

СЛАВНЫ ТРУДОМ

Калининградская область. В колхозе «Власть труда» прошел вечер чествования семьи животноводов Шеренковых.

Много задушевных слов о трудолюбии и чутком, добром отношении к товарищам по работе сказали односельчане в адрес одной из лучших доярок колхоза Матрены Максимовны, ее дочери Анны, сына Николая и невестки Ядвиги. Правление колхоза отметило хорошую работу семьи животноводов Почетными грамотами и премиями. Колхозная самодеятельность дала в честь заслуженных тружеников концерт.

Такие вечера, посвященные передовым полеводам, механизаторам, животноводам и строителям, в хозяйстве проводятся нередко.

Такая семья

СМОЛЕНСК. Новый 117 квартирный жилой дом появился на улице Багратиона.

Особенно радостно отмечена в нем свое новоселье работница швейного конвейера трикотажной фабрики мать-героиня Зинаида Петровна Бочарова.

На свою семью, состоящую из 15 человек, она получила ключи сразу от трех квартир.

Металл — марганец

В целях оказания конкретной помощи предприятиям черной и цветной металлургии бюро ЦК ВЛКСМ постановило провести в феврале-марте 1973 года Всесоюзный ударный двухмесячник по сбору металлического лома,

Твое свободное время

С IV Пленума РК ВЛКСМ

ВОЕ свободное время... Оно играет ныне исключительную роль в формировании духовного облика молодежи, становится време-

нем для всестороннего развития личности, образования и выполнения социальных функций творческого общества. Вот почему очередной пленум РК ВЛКСМ рассмотрел вопрос «О роли комитетов ВЛКСМ организаций свободного времени работающей молодежи».

Как отметил в своем докладе секретарь райкома Григорий Беляев, у нас немало хороших примеров организации и планирования досуга молодежи. Так, в совхозе «Рассвет» (секретарь комитета ВЛКСМ Л. Корниловская) и в совхозе «Моховский», где комсомольцы возглавляет А. Калегина, есть совместно составленные перспективные планы, здесь систематически проводятся тематические вечера и вечера отдыха, кинолектории. При моховском комитете ВЛКСМ организован штаб по проведению досуга молодежи. В него входят комсомольцы, ответственные за культурно-массовую работу, библиотекари и работники клубов. Вся работа идет под девизом «Комсомол — хозяин в клубе». Перед молодежью нередко выступают специалисты хозяйства, врачи, педагоги.

Заметно активизировалась в последнее время работа комитета ВЛКСМ совхоза «Пермяковский». Художественный руководитель Дома культуры Г. Пермяшкина является здесь членом комитета ВЛКСМ и принимает участие в планировании мероприятий и организации свободного времени молодежи. Проведение вечеров от дыха молодежи стало постоянной заботой комитета ВЛКСМ.

— У нас в районе, — сказал Г. Беляев, — 98 библиотек, и все они имеют немалые книжные фонды. Но хранятся они порой плохо. Не везде наблюдается рост числа читателей.

Немало слов докладчиком было сказано о состоянии спортивной работы с молодежью.

— Армия спортсменов в нашем районе, — сказал он, — с каждым годом растет. Физкультурой и спортом в настоящее время занимается более 5000 человек, из них почти пятьсот

разрядники. Сейчас повсеместно идет сдача норм ГТО. В совхозе «Моховский» сдачу их уже закончило 40 человек. «Салайрский» — 50. Плохо эта работа ведется комитетом ВЛКСМ совхоза «Ново-Пестеревский».

Подробнее об участии молодежи в спортивной жизни района рассказал председатель комитета по физкультуре и спорту Ю. Власов.

Секретарь комсомольской организации колхоза «Россия» Т. Львова говорила о том, как у них была организована агитбригада, о действенности выпускемых комсомольцами боевых листков и «молний». Большой интерес у присутствующих вызвал ее рассказ о работе детского кружка «Родничок».

Заведующая учебно-консультационным пунктом колхоза «Сибирь» Л. П. Шикина говорила о формах привлечения работающей молодежи к учебе. В этом году, сказала она у нас занимается 31 человек. Это значительно больше, чем в предыдущие годы.

Заведующий отделом культуры райисполкома Н. П. Семикин назвал немало примеров добросовестной и умелой организации досуга молодежи в ДК и клубах района. Успехами некоторых директоров и художественных руководителей, — сказал он, — мы по праву гордимся. Прежде всего это относится к Г. Р. Дизендорф и В. И. Челухову — работникам Бековского Дома культуры. Организованный ими телеутский ансамбль славится на всю область. Приятно бывать в этом Доме культуры. Всюду чисто, хорошее оформление.

Этого не скажешь об Уропском клубе. Недавно купленная дорогостоящая мебель здесь приведена в негодность. Н. П.

Семикин сообщил о том, что в этом году клубы сел Сидоренково и Заречное будут реорганизованы в сельские Дома культуры, во многих библиотеках увеличится книжный фонд, в некоторых клубах появится новая мебель.

Не много аргументов нашлось у С. Власовой, секретаря комсомольской организации совхоза «Ново-Пестеревский» в оправдание пассивности части молодежи села. Отсутствие тесного контакта с партийной организацией хозяйства, работниками Дома культуры стало причиной недостатков в организации отдыха молодых рабочих.

О задачах комитетов комсомола сел рассказал принявшая участие в работе IV пленума РК ВЛКСМ заместитель заведующего отделом общкома ВЛКСМ В. Князкина.

С интересом был выслушан рассказ Д. И. Шорохова, преподавателя Краснобродского СПТУ-7. Он рассказал об организации у них традиционных конкурсов «А ну-ка, парни!» и «Первый парень на селе». Д. И. Шорохов высказал мысль о проведении подобных конкурсов в масштабе района.

С пожеланиями новых успехов в работе, учебе и отдыхе обратился к присутствующим секретарь РК КПСС Е. Я. Марков. Он напомнил о том, что у молодежи нашего района еще немало нерешенных задач. Тревожит общественность высокая преступность среди подростков. Комсомольским организациям и работникам учреждений культуры необходимо строить работу так, чтобы ребята как можно меньше времени были предоставлены самим себе.

Участники пленума приняли постановление, в котором назначены конкретные мероприятия по повышению роли комитетов ВЛКСМ в организации досуга молодежи района.

Работники Пушкинской молочнотоварной фермы колхоза «Заря коммунизма» под Омском включились во Всесоюзное соревнование животноводов и обвязались в 1973 году увеличить производство молока на 10 процентов по сравнению с 1972 годом, продать государству не менее 30 500 центнеров молока, что больше плана на 3000 центнеров. Все корма на ферме расходуются в соответствии с рационаами. Большую заботу проявляет руководство фермы об улучшении породных и продуктивных качеств дойного стада.

Недавно на ферме построили полностью механизированный коровник на 400 животных (снимок справа). Одна доярка обслуживает сто коров.

Корма раздают при помощи тракторного раздатчика КТУ-10. Со знанием дела выполняет свои обязанности тракторист Н. А. Нестеров (снимок слева).

Фото Ю. Дылонова.
(Фотохроника ТАСС)



В отчет на постановление обязательство 2700 кг. Многие саларицы успешно начали трудиться и ныне. Так где же все-таки зарыт корень зла?

Начнем с кормов. Как было сказано выше, их кроме силоса заготовлено больше нормы. А вот рацион сейчас небогат. Он состоит всего из 10 кг си-лоса, 2 кг сена, 1 кг на голову и 250 г на надоеенный литр молока концентратов, 4 кг сена-жа и 5 кг соломы. Значит бесконтрольно, иррационально скармливали корм животным.

Руководители и специалисты фермы утверждают, что на производство продукции повлияли два основных фактора. Первый то, что саларицы хотели закупить 100 нетелей, которые во второй половине года должны были уже давать запланированную продукцию. Но животных не приобрели. И второе — низкий удой из-за недостатка кормов. Но так ли это?

Прошлое лето было действительно неблагоприятным. И саларицы вырастили кукурузы на силос наполовину меньше, чем требовалось. Но зато другого корма на ферме заготовлено с лихвой: сена почти на 50 тонн больше плана, сенажа 912 тонн вместо 430, турнепса собрали 360 тонн, плюс к этому в достатке имеется соломы. Так что уповать на отсутствие кормов просто-напросто нет оснований. Ведь справляются же с зимним заданием доярки Зоя Константиновна Морозова, Валентина Ивановна Баженова, Ольга Васильевна Плаксенко. А животноводы четвертой бригады под руководством Ивана Кирилловича Корниенко получили от каждой фуражной коровы в прошлом году по 3051 кг молока при

ввели в рацион лишь в январе. Естественно, это сразу же отразилось на продуктивности коров. И уже в декабре надой от каждой фуражной коровы по совхозу составлял чуть более двух килограммов.

На продуктивности коров сказалось и другое. Если раньше солому валили животным — они словно не слышат. Едут домой и обязательно подают подстриженку везут грубого корма; мол, это подстилка. А что еще под ней — неизвестно. Надо же проверять каждый раз. Вот так и «ограничивают» рацион животным.

Некоторые доярки запускают коров раньше времени, в родильном отделении держат животных по 30 дней вместо 15. У коров проходит первая охота, и ее осеняют лишь во вторую. Да и самое большое молоко забирают телятницы. «Хозяева» животных заявляют, что буренок надо раздавать, а от них получают молоко, необходимое только телятам.

Кроме этого, рабочие фермы в один голос заявляют, что процент жира не устанавливается, молоко скисает из-за недостатка воды для охлаждения. И до этого никому нет дела. Видят все эти недостатки зоотехник фермы тов. Сарапулов и в ус не дует. Он даже не соизволил подать данные — расчет в конторе на оплату дояркам по уходу за животными в 1972 году. Женщины сейчас ходят в бухгалтерию и беспокоятся: «А вобщем-то оплатят ли?»

О бездеятельности зоотехника говорят и другой факт. На ферме была создана санитарная комиссия. Во главе ее утвердил того же Сарапулова. Но комиссия не работает и по сей день. Не обращает на это внимание и главный зоотехник фермы тов. Елисеев.

Среди животноводов хозяйства ширится социалистическое соревнование. В красном уголке первой фермы красочно оформлены обязательства между бригадами, соктниками и доярками, вывешены результаты работы за январь и названы имена победителей. Все это хорошо. Хочется верить, что дела пойдут в гору. И совхоз в третьем, решающем году пятилетки сработает рентабельно, а не принесет как нынче 546 тысяч рублей убытка.

Л. ШЕРИН.

Проверяем ход зимовки скота КОРЕНЬ ЗЛА — В БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ

В хозяйстве составляли рационы, предусматривая получение сверхпланового молока на протяжении всего года. А егозест. И все из-за «пропажи» всего-навсего каких-то там кормовых единиц. Где же они?

На этот вопрос дает, на мой взгляд, вполне убедительный ответ сам управляющий первой фермой тов. Новгородцев. «Мы осенью собрали 360 тонн турнепса», — говорит он. Но этот чудеснейший корм скармливали еще потеллу, кому как вздумается. Если за турнепсом посыпали специальность людей, то они везли его через весы, потому что в этом были заинтересованы. Если же ехали доярки — корнеподы по-падали прямо животным. Конечно же, молоко может быть падает не регулярно. В первые числа февраля солому не давали буренкам целую пятнадевятку. И все потому, что нет яко-бы большого трактора, а на лощадях не навозишь. Сютники и доярки сидят на то, что корм доставляют к фермам лишь к вечеру, тогда как его нужно раздавать утром, а силос привозят мерзлый, рубят топором и прямо «бринкетами» кладут перед коровами. О каком же молоке может быть речь?

6-го февраля проходило собрание животноводов первой фермы. Получают здесь от каждой фуражной коровы на 0,9 кг молока больше, чем в целом по совхозу. И то на этой ферме масса недостатков. На чем же застроили на собрании свое внимание животноводы? На дисциплине. И это не случайно. В прошлом году 56 человек совершили прогулы. Потеряно 112 человекодней. Вот где скрыты резервы!

Как выяснилось, прогулы совершают в основном одни и те же рабочие. И как правило, в самое трудное для хозяйства время. Не умоляли на собрании и о том, что скотники заложили вместе с силосом в яму, которую откроют лишь весной. Плюс к этому животные не получают сенажа. Его

падает не регулярно. В первые числа февраля солому не давали буренкам целую пятнадевятку. И все потому, что нет яко-бы большого трактора, а на лощадях не навозишь. Сютники и доярки сидят на то, что корм доставляют к фермам лишь к вечеру, тогда как его нужно раздавать утром, а силос привозят мерзлый, рубят топором и прямо «бринкетами» кладут перед коровами. О каком же молоке может быть речь?

6-го февраля проходило собрание животноводов первой фермы. Получают здесь от каждой фуражной коровы на 0,9 кг молока больше, чем в целом по совхозу. И то на этой ферме масса недостатков. На чем же застроили на собрании свое внимание животноводы? На дисциплине. И это не случайно. В прошлом году 56 человек совершили прогулы. Потеряно 112 человекодней. Вот где скрыты резервы!

Как выяснилось, прогулы совершают в основном одни и те же рабочие. И как правило, в самое трудное для хозяйства время. Не умоляли на собрании и о том, что скотники заложили вместе с силосом в яму, которую откроют лишь весной. Плюс к этому животные не получают сенажа. Его

падает не регулярно. В первые числа февраля солому не давали буренкам целую пятнадевятку. И все потому, что нет яко-бы большого трактора, а на лощадях не навозишь. Сютники и доярки сидят на то, что корм доставляют к фермам лишь к вечеру, тогда как его нужно раздавать утром, а силос привозят мерзлый, рубят топором и прямо «бринкетами» кладут перед коровами. О каком же молоке может быть речь?

Сейчас на оптово-торговую базу райпотребсоюза начали поступать товары по фондам этого года. Долг каждого руководителя совхоза —

Советы медика О ВАЖНЫХ „МЕЛОЧАХ“

С большим размахом благоустраиваются наши села, расставят сеть культурно-бытовых и оздоровительных учреждений. В результате улучшаются санитарно-гигиенические условия жизни населения. Однако, как ни велики и важны эти государственные меры, нужно, чтобы каждый из нас дополнял их повседневным соблюдением санитарно-гигиенических правил, в том числе и дома, где мы проводим большую часть жизни.

Чистота — первый серьезный заслон против инфекций, особенно кишечных. На кухне, где готовится пища, в шкафах, где хранятся продукты, в комнате, где мы едим, должно быть всегда прирано — старое, как мир, но важное условие нашего благополучия! В самом деле, когда скапливается пыль, то значит есть где осесть микробам-передатчикам инфекций. И не только осесть, но и путешествовать с потоком воздуха из комнаты в комнату.

Если уж мы заговорили о чистоте воздуха, то не лишне вспомнить, что при эксплуатации некоторых бытовых приборов и неправильном сжигании газа его могут засорять различные летучие отходы. Мелочь, поскольку отходов не так уж много? Не скажите! Эти хронически повторяющиеся воздействия влияют на здоровье, снижают газообмен в легких, вызывают явление кислородной недостаточности. Выход? Он тоже общеизвестен: чаще проветривать квартиру. Когда готовят обед, двери в кухню должны быть закрыты, а форточка или окно — открыты.

Но одного проветривания, даже тщательного и долгого, все же недостаточно. Если систематически не убирать влажным способом помещение, то пыль и микробы все равно будут постепенно скапливаться, прежде всего в «укромных» местах.

Известно, что в роли активных переносчиков инфекций, прежде всего кишечных, выступают мухи. Первое дело — лишить их питания, сделать недоступными для них продукты и мусор.

Источник многих инфекций — грязные руки. Призываю тщательно их мыть с мылом и не только до еды, но и после нее, имеют научную основу. В период обострения желудочно-кишечных заболеваний соблюдение этого гигиенического правила приобретает особо важное, если не решающее значение. Все продукты, которые мы употребляем в сыром виде, тоже следует не только тщательно мыть, но еще обдавать кипятком.

На первый взгляд все это — незначительные мелочи, но в пренебрежении ими таится глубокая опасность. Это как заряженное ружье, которое в конце концов «случайно» выстреливает и не куда-нибудь — в нас же самих.

Доктор медицинских наук
Х. ЗАРИАЙСКАЯ
(Центральный научно-исследовательский институт санитарного просвещения).



УКРАИНСКАЯ ССР. Работники Барской районной государственной семенной инспекции проверили около 45 565 центнеров семян из засыпанных колхозами и совхозами района. Около 90 процентов доведено до высоких посевных кондиций.

НА СНИМКЕ: техник-лаборант Р. А. Шпак проверяет на всхожесть семена гороха, доставленные из колхоза имени Котовского.

Фото Е. Копыты.
(Фотохроника ТАСС)

ДЛЯ УДОБСТВА ПОКУПАТЕЛЕЙ

Сведения о выполнении плана розничного товарооборота по системе райпотребсоюза за январь 1973 года

	103,2
Моховский совхозрабкооп	100,5
Бачатский	100,0
Гурьевский	100,0
Пермиксовский	87,2
Менчерепский	109,2
Горкоопторг	100,1
По району	

ляют их в сельские магазины. В трудных условиях работали колхозники Гурьевского и Пермиксовского рабкоопов, но с задачами января они также справились.

Никак не может наладить стабильную торговлю Менчере-репский совхозрабкооп (председатель правления А. Ф. Булатов). Правление этого рабкоопа до сих пор не принял мер по выполнению планов товарооборота. Менчереццы плетутся в хвосте и не улучшают торговую деятельность.

Сейчас на оптово-торговую базу райпотребсоюза начали поступать товары по фондам этого года. Долг каждого руководителя совхоза —

обеспечить своевременную выработку товарных фондов в феврале, что позволит больше продавать товаров труженикам села.

Сложные задачи стоят перед кооператорами в этом году. Не менее пятнадцати торговых предприятий необходимо перевести на работу по методу самообслуживания. Эта форма очень удобна для покупателей, дает возможность лучшеувидеть товар, определить его качество и фасон. Кооператоры должны с этими задачами справиться. В конечном итоге это будет способствовать успешному выполнению обязательств третьего года пятилетки.

В. ГУСАРОВ.

**Суббот-
няя
страница**

**ВЕСТИ ИЗ СОСНОВСКОЙ
СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ**

**МЕСЯЧНИК
ПРОХОДИТ АКТИВНО**

Учащиеся школы активно включились в месячник по сбору макулатуры, который начался 25 января.

Заготовителю рабкоопа сдано 850 килограммов макулатуры. Впереди по ее сбору идет 4-й класс «а» (председатель совета отряда Люся Полухина) и 6 «а» класс (председатель Люба Иванова).

Имеются рекордсмены месячника. Это Саша Ушаков, Андрюша Милакин, Игорь Селезнев, Алеша Кучук, Марина Андреева.

Сбор бумаги продолжается.

**Ко Дню
Советской Армии**

Все классы от четвертого до десятого примут участие в смотре песни и строевой подготовки, посвященном Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота. Такие смотры стали традиционными.

**Читательская
конференция**

На видном месте в школе вывешено объявление. Оно гласит о том, что в феврале в школе будет проведена читательская конференция по книге Ильиной «Четвертая высота» (повествующей о Герое Советского Союза Геле Королевой).

Названы темы, с которыми предстоит выступить на конференции. Учащиеся активно готовятся к ней.

НАГРУЗКА Юмореска

Заведующий продовольственным магазином Иван Семенович Торгуев после обеда возвращался на работу. Настроение у него было превосходное. С мыслью «не мешало бы выпить кружку освежающего» свернул в столовую. Заявив свойский столик, обвел взглядом слегка шумевших посетителей, перед которыми пенелись крушки с игристым пивом, и желание утолить жажду устроилось, Иван Семенович знаком прыгнул офицантку и тоже заказал кружку. Та смерила его солидную фигуру не то удивленным, не то воспротивленным взглядом и сказала тоном, не допускавшим возражения:

— Пиво у нас подается только к обеду...

— Позвольте, я только что обедал дома...

— Дома надо было и пиво пить, у нас план...

— Ну ладно, уговорили. Несите порцию сыра — согласился Иван Семенович.

— Что вы, гражданин, сыр это закуска.

**ЭНТУЗИАСТЫ КУЛЬТУРЫ
В НОГУ С ЖИЗНЬЮ**

В жизни любого села клуб занимает важное место. Сюда собираются и в праздники, и в будни, чтобы поговорить о своих делах, о жизни. Очень верно называют клуб очагом культуры.

Побываем в одном из клубов, проследим за его жизнью. Сосновский клуб. Один из обычайенных в районе.

По широким ступенькам поднимаются к застекленным дверям, глядя на которые почему-то думаешь, что там, внутри, так же холодно, как и на улице. Но эти размышления обманчивы — в фойе тепло, негромко звучит музыка. А вот и хозяйка клуба Галина Щукина.

Пять лет назад в селе Сосновка был построен новый клуб. Тогда же и вернулась домой Галия после окончания Кемеровского культпросветчилища. Назначили ее заведующей. Трудновато пришлось начинать свою трудовую деятельность: не были решены многие хозяйственные вопросы, а уже надо организовывать художественную самодеятельность (так как желающих много). Узнав, что она не плохо пишет и рисует, поручили Гали оформить красные уголки на фермах.

Всесоюзное соревнование животноводов — о том, как проходит оно в совхозе «Саланский», рассказывает стенд, вывешенный в клубе. Оформила его тоже Г. Щукина. Узнав в кинотеатре имена лучших людей, их показатели, раз в квартал вывешивает красочно оформленный листок. Такие листки делает она и по фермам, только гораздо чаще. В клубе (и это правильно, ведь сюда селяне приходят ежедневно) висят социалистические обязательства тружеников совхоза, а также показатели соревнования между совхозами «Саланский» и «Бачатский». Здесь же находится Книга почета.

Стремимся, чтобы все в селе знали о делах тружеников полей и ферм, фамилии лучших. Для этого сделаны два больших стендов: «Будни совхоза», рассказывающий об основных кампаниях прошлого года, и «Гордость нашего совхоза», где

помещены фотографии лучших тружеников.

Много пришлось поработать заведующей, чтобы клуб был оформлен интересно и содержательно. На вопрос, не надо ли ей все это писать, улыбнувшись, Галия отвечает:

— Что вы! Нравится мне, когда все узнают о хороших делах. Во время прошлой уборочной кампании каждые пять дней приходилось вывешивать «молнии» по фермам. Хлопотно, но делаешь это с радостью.

Не подумайте, что вся работа клуба сводится к оформлению и рисованию плакатов (хотя и это важно).

...До позднего вечера иной раз горит свет в кабинете заведующей. Это идет репетиция кружков художественной самодеятельности.

Постоянно у нас действует агитбригада, состоящая из 12–15 человек. А к праздникам, к смотрам коллектив расширяется за счет участников хора, — рассказывает Галина Щукина. — Что можно сказать об участниках — все они в основном молодые, у некоторых, как например, у долярии Лиды Ноговицыной, у продавца Люды Косяниной есть семьи.

Не хочет наша молодежь все вечера проводить у телевизора и поэтому приходит в клуб на занятия художественной самодеятельности, просто поиграть в шахматы или теннис.

Не последнюю роль играет в работе клуба комсомольская организация совхоза. Комсомольцы совместно с активом клуба проводят различные вечера, они же активные участники самодеятельности.

Приходя домой, планирует Галия свой завтрашний рабочий день: сходить на ферму, продумать и подобрать программу будущего концерта. И еще мечтает. Мечтает иметь в клубе инструментальный ансамбль. (Ведь пообещали в райкоме профсоюза достать нужные инструменты).

Т. АЛЕКСАНДРОВА.

ко раз глотнул и издал звук, похожий на стон.

— Не сердитесь, — снова улыбнулась офицантка. Знаю я вас, мужчин. Не всегда вы умеете ценить нашу женскую доброту. У меня рука легкая, вот и предлагаю...

Нервно сунув в карман лотерейный билет, Иван Семенович вышел из столовой. Настроение вконец было испорчено. Едва переступив порог магазина, он накричал на ни в чем невиновного продавца в отделе «Рыбамясо», бросил незаслуженный упрек в отделе бакалейном. А когда поравнялся с продавцом, отпускающим гречневый концентрат, аж побагровел:

— Раз-я-зы! Видели бы, как работают столовские, и, отстравив продавца, сказал: «Учись!»

— Вам, гражданка, десять пачек гречневой наши? Десять пачек сметаны? Десять пачек сметаны? Десять пачек сметаны? Десять пачек сметаны? Десять пачек сметаны?

— Но мне не надо первового концентрата, — возмутилась покупательница.

— Напрасно, очень питательный, притом дешево. Да еще пачка соли.

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зам. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зам. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 13898. Тираж 7145. Типография г. Белово. Управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Заказ № 864.



Около 150 рабочих и инженеров комбината «Прикарпатлес» (Ивано-Франковская область) участвуют в самодеятельном народном ансамбле песни и танца «Карпаты». Красочные костюмы, темперамент и мастерство исполнителей завоевали любовь зрителей.

НА СНИМКЕ: солистка хора — инженер Мария Лоза.

Фото В. Миговича (Фотохроника ТАСС)

♦ Конкурс редакции

«Трудом велики и славен человек»

В нашем районе, как и во всей стране, ширится социалистическое соревнование за новые успехи в труде, за то, чтобы выполнить и перевыполнить планы решающего года пятилетки.

В передовом отряде тружеников района сотни механизаторов, животноводов и полеводов, тех, кто своими руками приумножает богатство Родины. Мы по праву называем их героями нашего времени.

Воспеть величие их дел, передать дух всенародного соревнования, рождающего новых героев — такова цель конкурса «Ленинского знамени» на лучший очерк, зарисовку, фотопортаж о героях пятилетки.

Мы приглашаем наших селькоров и всех тружеников села принять в нем участие. Для победителей установлены премии:

Первая — 40 рублей.

Две вторых — по 20 рублей.

Три третьих — по 10 рублей.

Материалы просим направлять с пометкой «На конкурс».

Конкурс проводится в два этапа: ко Дню печати (5 Мая) и к 15 декабря 1973 года.

СПОРТ

Победили наши пары

На чемпионате Европы по фигурному катанию, проходя-

щем в Кельне (ФРГ), первое место в парном катании завоевали советские спортсмены Ирина Роднина и Александр Зайцев. На втором месте также советские спортсмены — Л. Смирнова и А. Уланов.

Погода

Гидрометбюро сообщает: 10 февраля в Кузбассе будет облачно, с прояснениями, месгами снег, метель. Ветер юго-восточный 10–15 метров в секунду. Температура ночью 14–19, днем 8–13 градусов мороза.

Зам. редактора И. Белоусов.

Коллектив работников и учащихся СПТУ-7 выражает глубокое соболезнование директору Корневу Петру Федотовичу по поводу смерти его матери КОРНЕВОЙ Анны Ефимовны.

Коллектив карьера «Шестаки» глубоко скорбит по поводу безвременной кончины работницы карьера БОГОМОЛОВОЙ Анны Петровны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Н. МАТВЕЕВ,
с. Горсково.

Наш адрес:
Индекс: 652601
Белово, Советская, 8.

Звоните